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Мастер-класс по вязанию чепчика 

#чепчик_блеск_ochel 

 

 

Прежде чем приступать к вязанию, настоятельно рекомендую вам 

прочесть весь МК и посмотреть видео! 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             2 

Размеры:  

 ОГ 52-54 

 ОГ 55-57 

 ОГ 58-60 

 

Конструкция:  

изделие вяжется от лица вверх, закругляем макушку, убавки на 

затылке, привязываем завязки. 

 

Уровень сложности: начальный, необходимые навыки – вязание 

поворотными рядами лицевых и изнаночных петель 

Материалы: 

1) Пряжа. 

Пух норки + пайетки: вяжем в 4 нити пуха норки и в 1 нить 

пайеток. Дополнительны нити к пуху норки я не 

использую. 

Расход 2 мотка норки и 1 моток пайеток.  

 

Рекомендуемая пряжа, из которой можно связать данные 

чепчики:   

- пух норки 

- пайетки 

- Valeria di Roma Alpaca tweed 
- Lana Grossa Cocco 

- Alpaloop 5 от Inca Tops 

- Air Infinity Design  
- Aura Yarns  

- Seam Teddy B,  

- Lana Grossa Perfortuna 
- Кашемир 
 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Магазин пряжи @33barashka.ru 

 

https://33barashka.ru по промокоду  «чепецбомбец» предоставляет 

скидку 10% на всю перечисленную выше пряжу, все спицы и 

наборы спиц из ассортимента. 

 

 

2) Спицы 5.0, леска 80. Учтите, что каждый имеет свою 

плотность вязания, возможно в мою плотность вы попадете 

спицами на 0.5 меньше/ больше.  

 

3) Другие инструменты: 2 маркера, ножницы, сантиметровая 

лента, игла или крючок для заправки ниточек. 

 

 

Расход:  

2 мотка пуха норки и 1 моток пайеток. 

 

Плотность вязания:  

15 петель в 10 см/ 26 рядов в 10 см 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец! Лицевой гладью! 

Измеряем плотность после ВТО и полного высыхания. 

Учтите, что ваша плотность может отличаться от моей. Возьмите 

спицы размером больше/меньше. Расхождение с моей плотностью 

допускается +-1 петля, но… учтите, тогда ваш чепчик будет 

немножко меньше/ больше. 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://33barashka.ru/
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

Внимание! Количество петель, рядов и измерения в см я буду 

писать через дробь, согласно размерам. 

52-54/55-57/58-60 

Например, если вяжете 2й размер. То ваше значение будет вторым, 

то есть посередине. 

Складываем нити пуха норки в 4 сложения. Берем спицы 5,0. У вас 

2 моточка пуха норки, значит ниточку вытаскиваем изнутри 

моточка, чтобы не тратить время на отматывание. 

Набираем 64/72/75 петель. 

Вяжем платочной вязкой 5 рядов. 

Платочная вязка – это когда мы вяжем во всех рядах все петли 
лицевыми. Кромочные петли я вяжу так: первую снимаю, нить за 

работой, последнюю провязываю изнаночной. 

 

Для новичков вставила видео платочной вязки из другого мк: 

 

 

Платочная вязка (см. видео) 

 

 

В 6-м ряду присоединяем 1 нить пайеток и мы начинам вязать 

лицевую гладь. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/19CpZO_o8kMISPbHG-6thN86HkQLXSYz7/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Раппорт лицевой глади 2 ряда: 1-ый ряд - лицевые петли, 2-ой ряд - 

изнаночные 

Нумерация обнуляется и это будет первый ряд! 

Чтобы удлинить чепчик на скулах, мы с вами будем делать убавки 

с двух сторон по краям вязания в лицевых рядах. Убавки делаем 
так: кромочная, 1 лицевая, 3-ю и 4-ую петлю провязываем вместе за 

заднюю стенку, петли не разворачиваем. В конце ряда, когда на 

спице останется 4 петли, мы 4-ую и 3-ю разворачиваем так, чтобы 
правая стенка петли висела спереди и третья петля при убавке легла 

сверху, вяжем их вместе, 1 лицевая, 1 кромочная. 

 Убавка в начале ряда: 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Убавка в конце ряда: 

  

 

Убавки: 

 

 

Убавки (см. видео) 

 

 

Убавки делаем только в лицевых рядах, изнаночные ряды вяжем 

без убавок всегда. 

Ритм убавок: 

1 ряд) – без убавок 

3 ряд) – убавки, осталось 62/70/73 петель 

5 ряд) – без убавок 

7 ряд) – убавки, осталось 60/68/71 петель 

9 ряд) – убавки, осталось 58/66/69 петель 

11 ряд) – без убавок 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1DfbtT2Zfrr3lGqDE1kodz97EWjhYyfrq/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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13 ряд) – убавки, осталось 56/64/67 петель 

15 ряд) – без убавок 

17 ряд) – убавки, осталось 54/62/65 петель 

19 ряд) – без убавок 

21 ряд) – убавки, осталось 52/60/63 петель (!!!!! первый размер 

вяжет изнаночный 22й ряд и переходит к скруглению макушки) 

23 ряд) – без убавок 

25 ряд) – убавки, осталось --/58/61 петель (!!!!! второй размер вяжет 

изнаночный 26й ряд и переходим к скруглению макушки) 

27 ряд) – без убавок – только для 3го размера, вяжем 28 

изнаночный ряд и переходим к скруглению макушки. 

У Вас на спицах, согласно размерам, осталось 52/58/61 петель. 

Высота вязания вместе в платочной вязкой должна быть 10,5-11/12- 

12,5/ 13-13,5 см 

Если вы хотите чепчик еще глубже, то советую связать еще 1 см. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Внимание! В последнем изнаночном ряду нам нужно развесить 

маркеры, согласно размерам. 

 

Петли делим таким образом: 

1 размер) 18/16/18 

2 размер) 20/18/20 

3 размер) 21/19/21 

Вяжем изнаночными 18/20/21петель (вместе с кромочной), маркер, 

16/18/19 петель, маркер, 18/20/21петель. 

Плавное закругление макушки! 

 

 

 

Скругление макушки (см. видео) 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/10Dqk9HfBvTS7h9NCp3z-6q5vtL357dvH/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Раппорт составляет 4 ряда. 

1 ряд) Вяжем лицевыми петлями до второго маркера, не доходя до 

маркера 1 петлю, мы ее снимаем, снимаем маркер, возвращаем 

снятую петлю на левую спицу и провязываем две вместе лицевой, 

разворачиваемся на изнаночный ряд. Вешаем маркер. 

2 ряд) Вяжем до первого маркера, не доходя 1 петлю, ее снимаем, 

снимаем маркер, возвращаем снятую петлю на левую спицу и 

провязываем две вместе изнаночной, разворачиваемся на лицевой 

ряд. Вешаем маркер 

3 ряд) вяжем лицевыми до конца ряда.  

4 ряд) вяжем изнаночными полностью весь ряд до конца.  

Для 1 размера мы вяжем два таких раппорта, то есть 8 рядов, для 2 

и 3 размеров мы должны провязать три раппорта, то есть 12 рядов.  

 

 

Убавки на затылке: 

 

 

 

Вяжем затылок (см. видео) 

 

 

 

Сейчас мы с вами начинаем работать только с центральной частью. 

1 ряд) Вяжем лицевыми петлями до второго маркера, не доходя до 

маркера 1 петлю, мы ее снимаем, снимаем маркер (убираем его 

совсем), возвращаем снятую петлю на левую спицу и провязываем 

две вместе лицевой, разворачиваемся на изнаночный ряд 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/16CAvJm7czfgxv2Snjeq88NsSJTOQcAwD/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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2 ряд) Вяжем до первого маркера, не доходя 1 петлю, ее снимаем, 

снимаем маркер, возвращаем снятую петлю на левую спицу и 

провязываем две вместе изнаночной, разворачиваемся на лицевой 

ряд. 

3 ряд) Вяжем до «дырочки», не доходя 1 петлю, провязываем две 

вместе лицевой, разворачиваемся на изнаночный ряд 

4 ряд) Вяжем до «дырочки», не доходя 1 петлю и провязываем две 

вместе изнаночной, разворачиваемся на лицевой ряд. 

Так мы вяжем, пока на боковых частях не останется 12 петель. 

 

Начинаем делать внутренние убавки для сужения затылочной 

части. 

Убавки делаем каждый раз, когда на правой спице у вас 12, 9, 6, 3 

петли: 

 

 

 

 

Убавки на затылке (см. видео) 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1QAYtLV07lyJdv-CsVpn9kQS4iCUDyHqj/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Заканчиваем вязание, когда все петли по бокам закончились. 

На спице осталось после убавок согласно размерам 8/10/11 петель. 

 

Набираем петли на завязки! 

Вешаем согласно размерам 34/38/40 скрещенных накидов, далее 

набираем петли из кромочных, провязываем петли со спицы, снова 

из кромочных, вешаем 34/38/40 скрещенных накидов для второй 

завязки. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Набор воздушных петель (см. видео) 

 

 

 

 

 

Набираем петли по кромочным (см. 

видео) 

 

 

 

 

 

Вяжем скрещенные накиды на завязках 

(см. видео) 

 

 

 

Обычно я вяжу 6 рядов платочной вязкой и в седьмом закрываю. 

Ширину завязок вяжите на свое усмотрение. (7-8 рядов пошире 

тоже красиво) 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/12DcHYuWx1ROPIRgjpDHAC_hnNcY3Cw4m/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hPBi1Cx1-FhVWklZOyKxuN9MKgIEsZtT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hPBi1Cx1-FhVWklZOyKxuN9MKgIEsZtT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14-1BQHoGxpfaEh714eADaNmYCFTihoEE/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14-1BQHoGxpfaEh714eADaNmYCFTihoEE/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Закрытие петель: 

Закрываем петли самым обычным способом, при этом петли 

оставляем немного ослабленными, не затягиваем. 

 

 

 

Закрытие петель (см. видео) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1arxn3NEafqA73EVVfXH4Nfww8y8rc2Ux/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Поздравляю! 

Ваш чепчик готов! 

Заправляем ниточки. Делаем 

ВТО (влажно-тепловую 

обработку). Я стираю руками в 

теплой воде.  

Спасибо Вам за проявленный 

интерес к моему МК! 

 

 

 

 

 

Отмечайте меня во всех соцсетях и ставьте хэштег 

#чепчик_блеск_ochel 

  

          @olga_chel_knitting   

  

          vk.com/olga_chel_knitting  

  

          t.me/OlgaChelyapina  

 

Для вас я сделала подборку пряжи из какой я уже связала 

чепчики на момент выхода МК. В сторис и постах буду 

рассказывать про новые сочетания. 

Пайетки + пух норки  

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://vk.com/olga_chel_knitting
https://t.me/OlgaChelyapina
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Пух норки 032 (желтая этикетка) или 811 (синяя этикетка) + пайетки черные глянцевые 008 

 

 

 

Пух норки 002 (желтая этикетка) или 802 (синяя этикетка) + пайетки серебро 072 или 104 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Пух норки 032 (желтая этикетка) или 811 (синяя этикетка) + пайетки – нить черная, пайетки 

золотые цветочки 010 

 

 

Пух норки 016 (желтая этикетка) или 841 (синяя этикетка) + пайетки  002  

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Зеленый: Пух норки 025 (желтая этикетка) + пайетки 080 

Фуксия: Пух норки 014 (желтая этикетка) + пайетки 001 

Барби: Пух норки 034 (желтая этикетка) + пайетки 113 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Пух норки 021 (желтая этикетка) или 816 (синяя этикетка) + пайетки 034 

 

 

Пух норки 021 (желтая этикетка) или 816 (синяя этикетка) + пайетки 051 или 186 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Пух норки 047 (желтая этикетка) + пайетки 033 

 

 

Пух норки 032 (желтая этикетка) или 811 (синяя этикетка) + пайетки серебро 007 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Пух норки 029 (желтая этикетка) + пайетки 026 

 

 

Пух норки 001 (желтая этикетка) или 801, 901 + пайетки голография 019 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/

